

毒繼母強迫輟學 反鎖陽台2個月 居穗港童 跳樓求生

香港文匯報訊(記者 敖敬輝 廣州報道)廣州一名7歲的港籍女童邢雨彤(音),父母離異後與父親及繼母一起生活,不料卻從此屢遭家庭暴力。今年以來彤彤更是被繼母強迫輟學,並連續兩個月被關在不足2平方米的陽台上,缺衣少食。7月7日晚,飢餓難耐的彤彤,從陽台上跳下,到附近便利店偷食時,被店員捉住後報警。

彤彤和生父、繼母一起生活在廣州碧桂園小區,跳樓一事發生在7日晚。據知情街坊介紹,當晚,小區7-11便利店店員發現有兒童偷食,立即報警處理。經過警方及街坊初步了解,小女孩因「太餓了」才到此偷吃東西。

不堪飢餓跳樓覓食

小區業主「施施媽」介紹,彤彤的親生母親是香港人,2006年與內地丈夫邢某離異,剛滿3歲的彤彤則跟父親留在廣州。不久,邢某和另一位蔡姓女子再婚,彤彤也開始了噩夢般的生活。有鄰居稱,彤彤的生父和繼母長期以來,不僅對彤彤不聞不問,從今年5月份開始,甚至將其反鎖在面積不到2平米的陽台上,晚上睡覺連被子都沒有。由於實在是太餓了,這個僅僅7歲的小女孩,從陽台上一躍而下,所幸只是受了輕傷。

逃出來的彤彤在附近便利店偷東西吃時,被店員發現後報警,從而將整件事情曝光。廣州碧桂園關愛兒童中心負責人Romance小姐告訴記者,事發後第二天,他們兩次到彤彤家了解情況,但其家人不僅閉門不見,甚至一度惡言相向,聲稱他們的生活被騷擾了。

該兒童關愛中心一位工作人員告訴記者,彤彤的繼母蔡某是全職太太,而邢某是一家國企的工程師,工作很體面。

9日,記者隨Romance和她的同事來到了番禺救助



不少愛心人士看望彤彤。

3歲時的彤彤,白白胖胖。



彤彤如今已皮包骨頭。

彤彤手上有傷痕。

香港文匯報記者敖敬輝攝

站,見到了骨瘦如柴的彤彤。救助站一位毛姓負責人介紹,彤彤進來時,顯得非常瘦,身上也很髒。「有愛心人士給彤彤吃了牛奶和不少營養品,但是因為太飢餓,身體條件太差,彤彤消化不了,當晚就拉肚子。」毛主任說,現在他們正在給慢慢調理,從喝粥開始,逐步幫她恢復身體。

鄰居或起訴無良父母

小彤彤告訴記者,她在家裡都是睡在水泥地板上,

晚上很多蚊子,每天都要打蚊子。說到在香港的生母,彤彤再次沉默。她說,她3年沒有見到媽媽,以前媽媽還帶她去過香港玩。問到想不想回到香港媽媽身邊?「在救助站很好,還有很多好心的鄰居阿姨叔叔,我不想去媽媽那裡。」彤彤說。

記者了解到,目前,廣碧小區有3位業主願意充當臨時看護人,同時考慮起訴其父母涉嫌遺棄罪。不過,他們均表示,彤彤已不適合回到現在的在生父家中,他們最希望的是能找到彤彤在香港的生母。

上半年天災頻發 449死百人失蹤

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)民政部9日發佈消息稱,2011年上半年,各類自然災害造成全國2.9億人次受災,449人死亡,100人失蹤,直接經濟損失1420.3億元。總體上看,上半年全國自然災害災情接近近年同期平均水平,但局部地區受災嚴重。

據國家減災委員會辦公室有關負責人介紹,上半年全國災情主要呈現出水旱災害損失重,旱澇急轉明顯;地震災害活動頻繁,颱風登陸相對集中;低溫冷凍災害損失重大,風雹災害點多面廣;重複受災嚴重,人員傷亡集中;極端天氣事件頻發,城市受災突出等五個特點。

據了解,上半年洪澇、旱災造成的直接經濟損失分別佔全部自然災害總損失的36%和34%。中國大陸地區共發生5級以上地震7次,其中3次發生在西南地區。6月份有3個熱帶風暴在中國大陸集中登陸,為近60年同期最多。

李銀河：肯定同性婚姻為期不遠

香港文匯報訊(記者 顧一丹 廣州報道)由家庭期刊集團主辦的首個華人社會和諧論壇9日在穗開幕,包括著名兩性專家李銀河(見圖)等學者在論壇上發表自己的最新研究成果。多個從國外到來的人類學、社會學專家分享他們研究華人家庭的成果。

李銀河在會間接受採訪時,再次回應了呂麗萍的「仇同」言論,她指每個人都有發表自己言論的權利,但作為公眾人物,不應該在公開場合發表針對某一類人的歧視性言論,這跟在美國說「黑人都是壞人」是一個性質。她認為,中國離肯定同性婚姻路途並不漫長。她引用自己的研究數據表明,內地人對待同性戀比西方和美國甚至更為寬容。例如,在被問到同性戀是否應該享受平等的就業機會時,91%的內地人表示應該,而同樣的問題在美國和香港都只有86%的人表示肯定。分析原因,她認為,中國自古以來對於同性戀較為寬容,從來沒有過針對同性戀的死刑。中國在寬容對待同性戀這一點上,已經跟世界潮流。

李銀河此次出席論壇帶來的一個重要研究結論是,中國家庭在趨向現代化的時候,並沒有像西方那樣出現親子關係的疏離。

青島連續4年現「綠潮」



青島市自2008年以來已經連續4年遭遇浒苔侵襲。資料圖片

香港文匯報訊(記者 于永傑 山東報道)國家海洋局北海分局9日通報,最新的監測結果表明,今夏中國北緯35°以北的中國海域內潛苔分佈面積為14,250平方公里,覆蓋面積為412平方公里。目前潛苔已經在山東的青島和日照兩市登陸。其中青島市周邊海域內潛苔覆蓋面積為190平方公里。

這是記者在9日舉行的青島市抗擊潛苔情況通報會上獲悉的,據悉青島市自2008年以來已經連續4年遭遇潛苔侵襲,今夏青島市海域潛苔分佈面積達6,774平方公里,較北海分局轄區內其他城市為嚴重。青島市已經啟動潛苔黃色警報。

粵新生缺陷患兒 10年倍增

香港文匯報訊(記者 唐苗苗 廣州報道)記者從日前的「7·11」世界人口日座談會上獲悉,根據衛生部門統計,截至2010年,廣東每出生一萬名寶寶,就有276人有出生缺陷。近10年來全省出生缺陷發生率翻了一倍,達到全國平均水平1.5倍。

與會專家介紹,據衛生部門統計,廣東每1萬個新生兒之中就有276個是有出生缺陷(包括先天性心臟病、地中海貧血、兔唇等),比全國平均數也高出50%。珠三角發達地區新生兒缺陷率是周邊地區的4到5倍,最高的東莞達到2.8%,而韶關、湛江只有0.6%左右。

有觀點認為,這是由珠三角地區經濟發展導致環境破壞而引起的。但廣州軍區總醫院副院長、廣東人口學會副會長黃海認為,經濟發展導致環境因素變化,只是造成珠三角核心地區新生兒缺陷率高的原因。

因。珠三角地區流動人口比例較大,比如東莞的外來打工人員很多,他們的衛生常識不足、缺乏必要的生育健康保障,也是拉高發病率的一個重要原因。

記者了解到,去年,國家人口計生委、財政部在全國試點開展自願免費孕檢、婚檢。廣東擬在國家方案基礎上將本地高發的「地中海貧血」、「蠶豆病」納入免費孕檢範圍。然而,時隔一年,這項政策仍停留在「計劃」上。「目前相關部門之間還沒協調好,主要問題出在『錢』上。」廣東省政府副秘書長、省人口計生委主任張楓坦言,根據國家標準,財政要每例補助200元,廣東經測算財政補助要達到每例300元。補助數額的爭議使文件遲遲不能出台。張楓稱,目前廣東正就經費補貼問題與有關部門協商。廣州、佛山、珠海、東莞、惠州等市已先期制定了各市的免費政策。

媒體：近兩成溫企因「錢荒」停產

香港文匯報訊 據《揚子晚報》9日報道,央行本周加息後,人民幣一年期存款利率達3.5%,一年期貸款利率達6.56%,這是繼去年以來央行的第五次加息。央行的舉措表明目前依然處在緊縮的貨幣政策通道中。而民營企業比較集中的浙江中小企業則紛紛開起了「錢荒」。

在浙江嘉興,記者了解到,當前中小企業由於原材料上漲、用工成本增加,特別是融資困難等因素的影響,目前在浙江,有很多中小企業都因資金緊張而瀕臨倒閉。周德文是溫州中小企業協會

會長,他認為:「如果資金短缺或者資金鏈斷裂,會成為壓垮企業的最後一根稻草。」據當地人透露,截止到目前,整個溫州已有近20%的中小企業因資金鏈斷裂停工停產。而全國工商聯對廣東、浙江、江蘇等16個省的最新調研發現,中小企業特別是小型、微型企業,其生存狀況甚至比2008年國際金融危機時還要艱難。根據浙江省的有關統計,截止到目前,在全省230多萬家大中小企業中,僅有20餘萬家獲得了銀行貸款,覆蓋率不足10%。

北京嚴打「地溝油」

據新華社9日電 北京市衛生局正開展餐飲服務單位「地溝油」專項治理,凡購買、使用「地溝油」者,將移送公安部門。

北京市衛生局副局長雷海潮表示,衛生監督部門正以城鄉接合部為重點地區,以小餐館為重點單位,以食用油進貨渠道為重點內容,全面開展「地溝油」治理排查。嚴禁餐飲服務單位購買「地溝油」,嚴禁從非法渠道購買食用油,嚴禁購買沒有包裝標籤或標籤不全的食用油。

北京市衛生局要求,在「地溝油」專項治理工作中,各區縣衛生局要集中力量,嚴格執法,加大對違法行為的處罰力度;要重視大案要案的查處工作,嚴懲違法犯罪分子,對涉嫌觸犯刑律的案件,要及時移送公安機關處理。

雷海潮表示,北京市衛生局正在北京市住建委、教委等部門配合下,對建築工地食堂和學校食堂進行監督管理,嚴厲打擊購買、使用「地溝油」和非法非規來源食用油的行為。

濱海啟動離岸金融業務

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道,7月6日,東疆保稅港區管委會與招商銀行股份有限公司簽署戰略合作框架協議,加快推進天津北方國際航運中心核心功能區建設。市委副書記、濱海新區區委書記何立峰會見招商銀行副行長唐志宏一行,就加強合作進行深入交談。

根據協議,東疆保稅港區管委會與招商銀行股份有限公司將以建設「天津北方國際航運中心核心功能區」為重點,在金融中心建設、離岸金融、融資租賃等方面開展全面合作。

同時,雙方還將建立良好的工作協調機制,定期舉行高層會晤或聯席會議。

第二屆生態城市論壇九月開壇

香港文匯報訊(記者 張偉 天津報道)6日,天津濱海新區區長宗國英在北京中國大飯店召開的新聞發佈會上宣佈:第二屆中國(天津濱海)國際生態城市論壇暨博覽會將於今年9月23日至27日在天津濱海新區舉行。

此次論壇暨博覽會由國家發改委、住房和城鄉建設部、天津市人民政府、中國國際經濟交流中心主辦,天津濱海新區承辦,將以「低碳發展與生態城市」為主題,集中展示國內外低溫城市生態城市的先進理念、技術和產品,同時邀請國內開展低溫試點工作的省市及國外生態示範城市的代表參加。

中國國際經濟交流中心秘書長魏建國、住建部城鄉規劃司副局長張勤等代表主辦單位出席了新聞發佈會。

濱海空港節能商務園區建成

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道,記者日前獲悉,天津空港經濟區總經濟重要承載地的天保國際商務園已建設完畢,40餘家總部簽訂入駐,包括天津國家數字出版基地、中儲發展、中凡煤電等項目。預計未來兩到三年將帶動區域稅收增長15億—20億元。

據了解,該總部項目在設計和建設中採用了多項節能環保技術,是空港經濟區首個綠色節能商務園區。

汶川羅圈灣路段開始洩洪



國道213線羅圈灣北線搶險現場。

香港文匯報訊 據中新網9日報道,9日下午6時,國道213線都汶路羅圈灣路段搶通工作迎來重大進展:主要工序洩洪槽挖掘已進入尾聲,洩洪槽有少量水流經過,開始洩洪。

合山18被困礦工生存希望渺茫

據新華社9日電 記者從廣西來賓合山市合山煤業公司「7·2」事故處置指揮部了解到,目前井下18名礦工被困時間已超過7天,搜救工作仍在進行,被困人員生存希望渺茫。

根據早前的分析,救援專家認為打通地下一條

長25米的聯絡巷,可順利抵達生存希望最大的6名礦工的位置,但救援隊員盡全力於7日搶通聯絡巷後發現,下面的巷道仍堆滿淤泥,無法順利到達被困礦工的位置。據測算,救援人員能抵達的位置距這條巷道的盡頭還有129米。

搶險指揮部負責人告訴記者,由於救援難度太大、時間太久,被困礦工生存希望已經十分渺茫。

四川路橋北線施工負責人楊大偉介紹說,在加快推進洩洪槽挖掘的同時,左岸的工作也在加快進行。南線6日被洪水沖成「懸橋」的羅圈灣大橋的加固工作已於8日下午完成,北線汶川方向的橋頭四面體已拋到近100米遠的距離。羅圈灣整個全線搶通工作正按照方案有條不紊地進行。